

Final de la campaña

Buena jornada electoral la del domingo para el Gobierno. El triunfo obtenido por los candidatos adictos en Madrid, donde no ha sido derrotado ninguno de la candidatura ministerial, y en provincias donde los escrutinios aseguran una mayoría todo lo importante que el partido liberal puede prometerse, dada la anacrónica organización de la Alta Cámara, son resultados, no por previstos, menos satisfactorios para el Gobierno.

Mañana analizaremos en conjunto los datos oficiales de la contienda y demostraremos con ellos a la vista la exactitud de nuestra afirmación. Hoy sólo nos cumple señalar el hecho de que han terminado las elecciones generales de 1923, en el mismo ambiente de paz y de armonía en que empezaron y que los hechos han demostrado claramente la sinrazón o la mala fe de los que anunciaban fieros males para la situación con motivo de las elecciones.

Aparte episodios desagradables sin gran importancia promovidos precisamente por los enemigos del Gobierno en contra de los candidatos ministeriales; aparte alguna que otra sorpresa y el despecho de los derrotados, ni antes en la elección de diputados ni ahora en la de senadores ha ocurrido nada que no permita asegurar que ha sido esta campaña electoral la más tranquila, la más sincera, la más imparcial por parte del Gobierno de cuantas ha habido en España desde hace muchos años. El hecho de que solamente 93 actas de diputados hayan venido protestadas, lo dice claramente; y las resoluciones del Tribunal Supremo que esperamos nosotros en muchos casos, acabarán de evidenciarlo.

El Congreso quedará rápidamente constituido con la importante mayoría ya conocida; y si del Senado no puede decirse otro tanto en cuanto a la mayoría, bien explicado está por las manifiestaciones que el marqués de Alhucemas hiciera a los representantes de la Prensa precisamente en los momentos en que se iba a proceder a la elección de senadores.

Como no hay mal que por bien no venga, las inquietudes que el Gobierno siente ante la organización de la Alta Cámara harán que se acelere la proyectada reforma del Senado que por ser de antiguo popular, triunfará en bien, no sólo del partido liberal, sino de la razón y de la lógica, un tanto reñidas ahora con el modo de ser de la Cámara senatorial.

Esperemos la reunión de las mayorías parlamentarias que se celebrará el día 22 en la Presidencia del Consejo, en la cual el señor marqués de Alhucemas hará el discurso de costumbre y formulará las propuestas que son de rigor, acto en el cual los nuevos senadores y diputados darán pruebas de una disciplina política que ha de ser garantía de su disciplina en el Parlamento, y la base para que los problemas pendientes vayan obteniendo las adecuadas soluciones que, sea cual sea la oposición que se las haga, tendrá el apoyo moral de la opinión pública en consonancia con los votos parlamentarios que han de hacerlas firmes.

Claro está que, como noblemente ha anticipado el señor marqués de Alhucemas, si se viese derrotado en alguno de aquellos puntos esenciales de su programa, el ilustre jefe del Gobierno abandonaría el Poder. Pero todo el mundo reconocerá en estos momentos, que al nacer las Cortes que han de apoyar su gestión trascendental, ni el más pequeño síntoma se presenta de que haya de sobrevenir semejante hecho político que sería una verdadera desventura para el país.

Ingreso de oficiales en el Cuerpo de Seguridad

Por el ministerio de la Gobernación se ha publicado la siguiente Real orden: La ley orgánica de la Policía gubernativa de 27 de Febrero de 1908, al determinar en el párrafo tercero del artículo 9.º la forma en que han de proveerse las vacantes de oficiales del Cuerpo de Seguridad, dice que lo sean en capitanes y tenientes de dicho Cuerpo, de la Guardia civil y de la reserva activa del

Ejército que excedan de cincuenta y dos años, siendo baja el día de su retiro. Por lo que afecta a las vacantes de tenientes, a partir de la vigencia de dicha ley, vino admitiéndose a los concursos anunciados para tal efecto, tanto a los primeros como a los segundos tenientes, equiparándoles las respectivas leyes de Presupuestos en lo que afecta a la cuantía de la gratificación asignada a uno y otro empleo.

Promulgada la ley de reorganización del Ejército de 30 de Junio de 1918, hubo por virtud de ella, de cambiarse la denominación de segundo teniente por la de alférez, pero sin variar la naturaleza de la función al mismo encomendada, y a pesar de ello vienen siendo excluidos los alféreces de los concursos para proveer plazas de oficiales del Cuerpo de Seguridad.

Como el espíritu de la ley de 1908 es el de igualar, para los efectos mencionados, a las dos últimas categorías de oficiales del Ejército y Guardia civil, no resulta justa la preterición de que vienen siendo objeto los alféreces del Ejército y Guardia civil; y para que aquélla no subsista y la ley invocada de 1908 sea realmente interpretada, es necesario dictar una resolución que sirva de norma para lo sucesivo y sin que implique en nada aumento en la cantidad consignada en el vigente presupuesto para gratificaciones a oficiales del Cuerpo de Seguridad; y, en su virtud.

Su Majestad el Rey (q. D. g.), a propuesta de esa Dirección general, se ha dignado disponer:

- 1.º Que los alféreces de la Guardia civil y de la reserva activa del Ejército, en quienes concurren las circunstancias que determina el artículo 9.º de la ley de 27 de Febrero de 1908, puedan ser admitidos a los concursos que se anuncian para proveer vacantes de oficiales de Seguridad en unión de los tenientes.
- 2.º Que dentro de la cantidad consignada en el presupuesto vigente, se acredite a los alféreces que lleguen a ser nombrados para el Cuerpo de Seguridad, la correspondiente gratificación, que será de igual cuantía que la fijada para los tenientes.

En la Residencia de Estudiantes

Conferencia de Teixeira de Pascoaes

El notable poeta portugués D. Joaquín Teixeira de Pascoaes dió el sábado en la Residencia de Estudiantes una conferencia acerca del tema «Don Quijote y la Saudade».

Ante numeroso público, expuso el Sr. Teixeira ideas acerca del iberismo literario, que se remonta a tiempos anteriores a nuestro siglo de oro, y comentó a los más ilustres escritores españoles y portugueses.

Examinó el *Quijote* a través de su temperamento de poeta; y en su texto halló afinidades precisas con la *Saudade* de los más famosos líricos del país vecino y hermano.

Discurrió acerca de la espiritualidad de las obras de Cervantes, y dijo que el príncipe de los Ingenios españoles, como Camoens, y aun en nuestros días Rosalía de Castro, tuvo la delicada percepción de espíritu del gran Virgilio, aunque la expresión de los españoles es más enérgica y más vigorosa. Para la tragedia, el acento patético, se presta más, a juicio del conferenciante, el idioma portugués; para el canto de los sentimientos, es más adecuado el castellano.

Terminó el Sr. Teixeira haciendo algunas consideraciones de carácter religioso e histórico, para deducir que España y Portugal no sólo son hermanas geográficamente, sino también por la lírica y la sentimentalidad.

La concurrencia aplaudió con entusiasmo al conferenciante.

Revoltillo

«El vicepresidente de la Coral, Sr. Ornila, y el secretario, Sr. Ayarza, salieron en automóvil a Villalba a esperar a sus paisanos, y con ellos llegaron más tarde a Madrid.»

«¿Más tarde que quién?»

«No hay que confundir las locuciones.»

«El campo de hierba!»

«No vemos por qué admirarse.»

«Porque, en general, la hierba suele estar en el campo.»

«Alberto Insúa titula su nueva novela: «La mujer que necesita amar»».

«Todas lo necesitan, querido maestro.»

«Pregúnteselo a ellas.»

«No satisfizo el encuentro jugado ayer; el Real Madrid tuvo su tarde clásica de mal jugar.»

«Será preciso no verle jugar más que en sus tardes románticas.»

«El teniente de Ingenieros ha ultimado el proyecto de tendido de la línea telefónica permanente entre Buhafora, Tizzi Azza y Tizzi Azza y Benitez.»

«¿El teniente de Ingenieros?»

«Pero es que no hay más que un sub capitán en ese distinguido Cuerpo?»

«El clásico y siempre productivo sistema del «obrero» sirvió ayer a dos individuos, en la plaza del Progreso para timar 530 pesetas al cándido vecino de Alovera (Guadalajara) Angel Bohán Benedito.»

«La verdad es que se necesita ser un benedito y un bohán hombre para caer en estas cosas.»

La fiesta de la belleza

En Sevilla, la maravillosa ciudad española, se ha celebrado una fiesta que había muy alto en favor del Ateneo de la capital citada, que lo ha organizado.

Belleza, poesía, bajo el cielo azul purísimo de la encantada Sevilla, flores, amor al arte, cuanto puede halagar a un alma hechizada de ideal, se ha refugiado durante unas horas en la fiesta del Ateneo sevillano.

Preciosas sí floritas representando a las provincias andaluzas, poetas, honra de la ciudad natal, una juvenil princesa presidiendo la fiesta y la elocuencia noble y clásica de D. Francisco Bergamín diciendo su significado.

La fiesta ha tenido lugar en la plaza de América (Exposición iberoamericana). En las escalinatas del palacio de Arte antiguo se colocó un artístico trono para la reina de la fiesta y su corte de amor, adornado con tapices y coigaduras rojas y guirnalda de flores, naranjos y laurel.

En diferentes lugares de la explanada situáronse el estrado presidencial y sillas para las autoridades y personalidades, comisiones, academias, centros culturales y elemento oficial. Para los invitados colocáronse numerosas sillas.

Un gentío inmenso llenó el resto de la plaza totalmente.

Las provincias estuvieron representadas por las siguientes señoritas de la aristocracia, nacidas en ellas:

Sevilla, Guadalupe Laffite, Carmen Marina, Ana Díaz Truchuelo y Dolores Benjumea; Cádiz, Micaela Aramburo Pacheco y María Teresa Marengo; Huelva, María y Pepa Moreno Calvo y Pilar Pérez de Guzmán; Córdoba, Ángela López de Carrizosa y Pilar López Huiji; Granada, Matilde Contreras Solís y Carmen Rojas Solís; Málaga, Pepa Estada Segalera y Dolores Andrés Casco; Almería, Virginia Gómez y Aurora Gómez Pérez; Jaén, María Sagris Bonilla y Milagros Rodríguez Acosta.

Representó a la mujer española la Infanta Isabel Alfonsa, reina de la fiesta.

Como premios, se concedieron seis dotes para jóvenes pobres, donados por el Ateneo y la Maestranza de Caballería. El premio de la Infanta Isabel Alfonsa, de 250 pesetas, para el estudiante más aplicado, se adjudicó a Manuel Fernández Paredes. Hubo otros varios premios.

A los acordes de la Marcha triunfal, la Infanta, del brazo de sus padres, ocupó el trono. Seguíenle las señoritas de la corte de amor, que iban del brazo de las autoridades y que vestían los trajes típicos de las respectivas provincias andaluzas. Todas ellas fueron osequiadas con soberbios ramos de flores.

El presidente del Ateneo, D. José Gómez Millán, leyó un discurso ensalzando a España y a Andalucía.

El presidente de la sección Literaria del Ateneo, beneficiado Máñez Jerez, leyó unas cuartillas explicando el motivo de la fiesta. Catalina Bárcena leyó poesías enviadas desde Almería por José María Álvarez de Sotomayor.

El insigne poeta y la ilustre actriz fueron ovacionados. Rafael García, poeta gaditano, leyó, en fin, una inspirada composición, siendo aplaudidísimo.

La reina de la fiesta hizo entrega de los premios a los agraciados. En el momento en que eran recogidos los premios, la actriz Santalucía leyó poesías de Blanco Belmonte, poeta que representaba a Córdoba. También se leyeron poesías de Juan López Tamayo, que representaba a Granada; Rogelio Buendía, de Huelva; Francisco Dureña, de Jaén, muy hermosa.

El premio Sevilla, consistente en el mejor clavel de los jardines sevillanos, se otorgó a la reina de la fiesta.

Terminado el reparto de premios, el ex ministro Sr. Bergamín, mantenedor de la fiesta, pronunció un discurso elocuentísimo.

Don Francisco Bergamín, uno de los pocos hombres políticos españoles que tienen alma de poeta, cantó con elocuencia conmovedora los orígenes de Andalucía y sus glorias históricas. Entre entusiastas ovaciones hizo un elogio de la belleza y de las virtudes de la mujer andaluza.

El Sr. Bergamín fué objeto de una ovación delirante al acabar su magnífico discurso.

La Directiva del Ateneo le ha obsequiado con un banquete.

ASAMBLEA EN SEVILLA

Federación de la Prensa española

Por acuerdo del Comité ejecutivo de la Federación, la segunda Asamblea se reunirá en Sevilla, el día 27 del presente mes de mayo, celebrándose la sesión inaugural, a las tres de la tarde, en el Palacio de Artes e Industrias de la Exposición Iberoamericana.

Las Asociaciones que deseen ingresar en la Federación lo solicitarán del presidente (Carreras, 10, Madrid, apartado de Correos 775) antes del día 20 del actual, acompañando la solicitud de los estatutos o reglamentos de la Asociación correspondiente.

La Mesa del Comité ejecutivo dará dictamen sobre dicha instancia de conformidad con el reglamento provisional de la Federación, y comunicará el acuerdo a las Asociaciones que hayan solicitado su ingreso, las cuales habrán de atenerse en definitiva al acuerdo que en cada caso adopte la Asamblea.

Orden de la Asamblea

- 1.º Aprobación del Reglamento de la Federación.
- 2.º Presentación de credenciales y dictámenes sobre el ingreso de Asociaciones de la Prensa en la Federación.
- 3.º Congreso universal de la Prensa. Estado de este asunto.
- 4.º Conveniencia de fundar un Preventorio nacional para periodistas.
- 5.º Elección del Comité ejecutivo.
- 6.º Lugar y fecha en que haya de celebrarse la tercera Asamblea de la Federación.
- 7.º Propuestas de los delegados de las Asociaciones.

De Cabo Juby

Las Palmas.—Las noticias de Cabo Juby dicen que a pesar del temporal las tropas han podido desembarcar con parte de los víveres y aguada; las cabilas, al parecer, están tranquilas, y se acentúa la creencia de que depondrán toda actitud agresiva.

Un radiograma de la misma procedencia dice que ha llegado allí un avión de la compañía explotadora de la línea aérea, tripulado por el aviador Massimis, jefe del servicio que se piensa establecer; se espera a otro, pilotado por el Sr. Navarro.

Los aparatos que se reúnan en Cabo Juby vendrán juntos a Las Palmas, donde ya se ha preparado campo de aterrizaje.

Fallecimiento de don Mario Bretón

En esta corte ha fallecido, víctima de penosa enfermedad, D. Mario Bretón, hijo del eminente compositor D. Tomás.

Era el finado un excelente artista, que había dirigido, durante mucho tiempo, la banda municipal de Santander, granjeándose muchas simpatías en la capital montañesa.

Hace algunos años expuso en la Academia de Bellas Artes de San Fernando el modelo de un notable invento suyo, que fué muy celebrado, y cuya finalidad era la de evitar las catástrofes ferroviarias.

Al maestro Bretón y a la viuda del finado enviamos nuestro más sentido pésame.

DESDE VIGO

Dicen de Tuy que en la inmediata población portuguesa de Valença do Miño el mozo de estación Adriano Ralla se dirigió a su casa en completo estado de embriaguez, y acercándose a la cama donde dormía su mujer, la asestó dos puñaladas en el cuello, dejándola moribunda.

Seguidamente, y con un revólver, la disparó dos tiros, matándola.

Al ruido de las detonaciones acudieron algunos vecinos, que enterados de lo ocurrido quisieron linchar al salvaje marido, el cual huyó, presentándose más tarde a las autoridades.

Con motivo de este crimen se recuerda que este mismo individuo mató a su primera esposa y a una amante, con la cual hizo vida marital antes de casarse.

El capitán general de la región ha comunicado al alcalde que ya ha remitido a Madrid, favorablemente informado, el proyecto de construcción de un nuevo cuartel.

La noticia ha causado gran júbilo en esta población.

A pesar de las impresiones optimistas que circulaban, continúa sin resolver la huelga de carteros.

Curiosidades

La mujer cubana adopta un programa de mejoras sociales

En la Habana, las conclusiones aprobadas por el Congreso de mujeres cubanas que clausuró recientemente sus sesiones son las siguientes:

- 1.ª Que se emprenda una campaña intensa para obtener el derecho del voto.
- 2.ª Reforma completa de la enseñanza, dando preferencia a la eugenesia y a la puericultura.
- 3.ª Equiparar la mujer al hombre en las leyes civiles y penales.
- 4.ª Atender activamente a los reformatorios e instituir tribunales de menores.
- 5.ª Hacer observar estrictamente las leyes de protección a la infancia.
- 6.ª Intensificar el amor a las plantas y a los animales.
- 7.ª Trabajar por el embellecimiento de la ciudad.
- 8.ª Creer escuelas cívicas populares como medio de intensificar el nacionalismo.
- 9.ª Intensificar la lucha contra las drogas heroicas, la prostitución y la trata de blancas adhiriéndose todas las asociaciones para este fin al Club femenino de Cuba.
10. Intervención de la mujer en la organización e inspección de la enseñanza.
11. Protección al trabajo de la mujer material y moralmente y equipararlo en lo económico al del hombre.
12. Reforma penitenciaria.
13. Revisión de la legislación sobre el delito de adulterio.

Alianza Internacional del Sufragio para la mujer

Del 12 al 19 del presente mes se celebrará en Roma la novena Conferencia de la Alianza Internacional del Sufragio para la mujer.

El objeto de esta conferencia es «conseguir la emancipación de las mujeres de todas las naciones por medio de la promoción del sufragio para la mujer y toda reforma que sea necesaria para establecer una verdadera igualdad de libertades, estado legal y oportunidades entre el hombre y la mujer».

Asistían delegados de todas las naciones. Algunas asociaciones feministas españolas están también afiliadas a este importante acto.

Del asesinato de Vorovski

He aquí las últimas noticias recibidas de Lausana:

Después de verificado el embalsamamiento el cadáver del delegado ruso Sr. Vorovski fué colocado en el ataúd.

En cuanto se celebren las ceremonias fúnebres, que revestirán gran solemnidad, serán trasladados a Moscú los restos mortales del delegado sovieta.

El asesinato del delegado ruso Sr. Vorovski constituye, a juicio de las Delegaciones extranjeras, un suceso importante a la vez que lamentable; pero que no ha de repercutir en nada ni para nada en el curso de las negociaciones.

La Policía, para descartar su responsabilidad por no haber evitado el atentado, ha invocado el carácter no oficial del Sr. Vorovski, el cual declinó todos los ofrecimientos de protección que se le hicieron y además no comunicó a la Policía suiza las amenazas que recibía.

Se dice que el asesino ha pronunciado esta mañana las siguientes palabras:

«¿Está bien muerto, eh? Si la condena a que me castiguen no es muy grande, creo que tendré tiempo de mandar por el mismo camino a Chichérin.»

También se asegura que Conradi estaba en relación con los círculos rusos de Suiza, como lo prueba la carta que ha recibido en Lausana y que ha ocupado el juez de instrucción; dicha carta estaba escrita en ruso, procedía de Ginebra y contenía 100 francos.

Una personalidad suiza que ha residido largo tiempo en Petrogrado afirma que, en efecto, fué Vorovski quien hizo ejecutar a los padres de Conradi.

El Gobierno suizo ha decretado la expulsión del Sr. Ahrens, agregado a la Delegación sovieta.

Tan pronto como lo consienta el estado de sus heridas, será conducido a la frontera.

Como había decidido, el Gobierno cantonal ha prohibido la manifestación comunista anunciada para esta noche.

Se ha confirmado la existencia de un complot, tramado en París por un grupo de armenios, para atentar contra la vida del jefe de la Delegación turca, Sr. Ismet Bajá.

Con tal motivo, la Policía del Gobierno federal ha adoptado las medidas necesarias para hacerlo fracasar.

La esposa del delegado asesinado llegará de un momento a otro a Lausana.

El Consejo federal suizo ha protestado contra el asesinato del delegado ruso Sr. Vorovski, en nombre de la moral y de la ley.

Ha acordado enviar a Lausana a un alto funcionario para dar el pésame a la familia del muerto, a la Delegación, y visitar a los heridos.

Ha acordado además que sea visitado por las autoridades helvéticas de Alemania el pasaporte que ha pedido el jefe de la Misión sovieta en Berlín para poder trasladarse a Lausana con objeto de recoger el cadáver del Sr. Vorovski.

El embajador ruso en Berlín ha puesto su pabellón a media asta, en señal de duelo.

Aquí se da por seguro que el asesinato originará una protesta enérgica por parte de Moscú cerca de Suiza, y quizá ante el Secretario de la Conferencia de Lausana.

La ocupación del Rhur

Düsseldorf.—La propaganda alemana, al observar que se debilita la resistencia de la población a los aliados, ha redoblado su actividad.

Por todas partes ha repartido folletos con gran profusión y los agentes de propaganda han sembrado un verdadero terror entre los ferroviarios y toda clase de funcionarios que se muestran dispuestos a trabajar con los franceses.

Parece ser que los ferroviarios, cansados de tantas huelgas, retornará al trabajo a más tardar el 1.º de Junio próximo.

Ha sido detenido el burgomaestre de Oesterfeld y a la población le ha sido impuesta una multa de cien millones de marcos.

En Welter, durante una manifestación, se produjo un sangriento encuentro entre comunistas y nacionalistas, resultando numerosos heridos.

Londres.—El Gobierno ha recibido ya la respuesta de Italia a la nota de Alemania.

Las notas británica e italiana no se hallan redactadas en idénticos términos, pero sí se parecen en cuanto al fondo.

Ambas son más breves que las de Francia y Bélgica, y serán entregadas al Gobierno del Imperio.

El ministro de Negocios extranjeros británico hará pública la contestación inglesa.

París.—Han sido entregadas en el ministerio de Negocios extranjeros las contestaciones británica e italiana a la nota de Alemania relativa a las reparaciones.

Comunican de Bruselas que el Gobierno belga también ha recibido esta tarde dichos documentos.

Toda la correspondencia debe dirigirse a Apartado núm. 320

DE VALENCIA

FIESTAS POR LA CORONACION DE LA VIRGEN

El Rosario de la Aurora

Amaneció ayer el día espléndido. A las cuatro de la madrugada hubo nueva «despertá» con disparos de cohetes y larguísima traca. A las cuatro y media de la mañana se celebró el anunciado Rosario de la Aurora.

La gente se echó a la calle desde muy temprano, y con tal motivo, la población volvió a presentar el aspecto animadísimo de los días anteriores.

En la catedral se celebró, a las diez, una misa solemne de gran pontifical, con asistencia de SS. MM. los Reyes. Los Soberanos llegaron en automóvil descubiertos, vistiendo don Alfonso de gala, y doña Victoria traje negro con mantilla del mismo color.

A la puerta del templo rindió honores a Sus Majestades una compañía de Ingenieros zapadores con bandera y música.

Las Reales personas, a las que acompañaba su séquito con uniforme de gala, fueron recibidas por el ministro de Fomento, también de uniforme, capitán general de la región, cabildo catedral y autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

La catedral presentaba brillantísimo aspecto. Don Alfonso y doña Victoria ocuparon los sillones que bajo el dosel se les habían destinado a la izquierda del altar mayor, y seguidamente se celebró la religiosa ceremonia, que fué presenciada por numerosísimo público que llenaba por completo la iglesia.

Ofició el nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini, y ocupó la sagrada cátedra el cardenal arzobispo de Burgos, D. Juan Benlloch, quien pronunció una elocuentísima oración («alzando» a la Virgen).

Al final se dió la bendición papal a los fieles, regresando los Reyes a Capitanía general y siendo aclamadísimos durante el trayecto.

Traca kilométrica.—«Corbeille» monumental.— Solemne procesión.— Banquete a los periodistas

A mediodía, las calles céntricas de la población estaban tan animadas que era difícil transitar por ellas. A las doce en punto se prendió fuego a la traca que en un trayecto de varios kilómetros, y a lo largo de la carrera, se había colocado.

De once a una hubo concierto por la banda municipal en la Glorieta.

Los jefes y oficiales de la guarnición han regalado a la Reina doña Victoria una monumental «corbeille», principalmente de rosas y claveles, que mide unos cuatro metros de altura.

Desde hace mucho tiempo no se había hecho en Valencia una «corbeille» tan grande. Ha costado 1.400 pesetas.

A las doce de la mañana se celebró en el palacio arzobispal el anunciado banquete en honor de Sus Majestades. Asistieron el Nuncio, los cardenales, los obispos y las autoridades civiles y militares.

A las cinco de la tarde salió de la catedral la procesión general. Desde muchísimo antes era materialmente imposible dar un paso por los alrededores del templo, y las vías del trayecto, que eran la plaza de la Constitución y calles de Caballero, Bolsería, Mercado, San Fernando, San Vicente, Sangre, San Francisco, Barcas, Pintor Sorolla, Wilson, Paz, Reina, Mar, Primado Reig, Palau, Cardenal Benlloch, Almonia y Virgen.

Los balcones, engalanados con colgaduras, que contribuían al mayor adorno de las calles, estaban atestados.

En la procesión figuran las Virgenes Patronas y los Santos Patronos de todos los pueblos de la provincia, cuyas imágenes se trajeron expresamente a la capital para la procesión, acompañándolas los sacerdotes y centenares de habitantes de esos pueblos.

El desfile de estas imágenes daba a la comitiva un aspecto muy pintoresco. Dos de ellas, sobre las mismas andas, representando a los Santos Justo y Pastor, median escasamente una cuarta de altura.

En la procesión figuraban además todas las imágenes de las parroquias de Valencia, los estandartes y banderas de las Corporaciones religiosas y las Misiones venidas de muchos puntos de la región, y cuyos individuos marchaban cantando el himno eucarístico. Los marinos del Grao llevaban la escalera y la cruz características.

El paso de la Virgen de los Desamparados, que cerraba la comitiva, seguida del Nuncio, los cardenales, las autoridades y todos los prelados, levantaba tempestades de aplausos, y sobre ella se arrojaba infinidad de flores.

Era un espectáculo encantador verla pasar, ya de noche, por las calles, iluminadas, convertidas en verdaderas ascuas de fuego. Daban escolta a la imagen de la Virgen individuos de la Escolta Real.

El desfile de la procesión duró tres horas y los Reyes presenciaron su paso desde los balcones del teatro Principal, siendo aclamadísimos cuando se detuvo la procesión para que los Soberanos oraran de rodillas ante la Virgen de los Desamparados.

El pueblo se desbordó en vítores y fué un momento emocionante.

A las nueve de la noche, los Reyes con el ministro de Fomento, marcharon a casa de los marqueses de Benicarló, donde cenaron, y después se celebró un baile en honor de Sus Majestades que estuvo brillantísimo.

Por tener que cumplir los deberes de su alto cargo D. Rafael Gasset cerca del Monarca, no pudo asistir al banquete con que obsequió a los periodistas.

La fiesta que fué cordialísima, la presidió D. Luis Gasset, hijo del ministro, y se brindó por el memorable triunfo personal que han obtenido los Reyes en Valencia.

La Reina toma el mando del regimiento de la Casa de Correos.—Regalo a la Reina

A las diez salió esta mañana la Reina de Capitanía general, y vestida con el uniforme de coronel honorario del regimiento de Caballería que lleva su agosto nombre, montó en una yegua, y acompañada del capitán general y el coronel del regimiento, se dirigió a la Alameda.

Allí esperaban su llegada más de cien mil almas.

La presencia de la Soberana fué acogida con una ovación clamorosa. En el acto la gentil Soberana tomó el mando del regimiento, dando las voces de ordenanza.

Después, frente del regimiento, marchó al cuartel, donde se encontraban el Rey, el ministro de Fomento y el séquito palatino.

En el patio del cuartel se hizo entrega a la Reina del valioso bastón de mando. Después de cambiar de traje, pasó al cuarto de banderas, donde se sirvió un «lunch».

Al salir fué aclamada nuevamente. El Monarca, con el ministro de Fomento, marchó a inaugurar la nueva Casa de Correos, que empezó a edificarse en el año 1915, y que ha costado dos millones de pesetas.

Los Reyes almorzaron en la finca del conde de Montornés.

Esta tarde, a la una, fueron recibidos en Capitanía general por Su Majestad la Reina el presidente de la Diputación provincial y una Comisión de diputados para hacer entrega a la Soberana del bastón de mando que le regala la Corporación provincial.

La caña es de cinco luces. El puño, de oro cincelado y con brillantes y perlas, ostenta el escudo de Valencia.

El bastón constituye una verdadera obra de arte.

El presidente pronunció un breve discurso, ofreciendo el obsequio, y la Reina contestó con palabras de agradecimiento y preguntó si disgustaría a la Diputación que entregase el bastón a la Virgen de los Desamparados, como ofrenda que hacía a la Patrona de Valencia.

Visita a las obras del puerto.—En el Tiro de Pichón.—Salida para Madrid.—Despedida entusiasta

A primera hora de la tarde los Reyes se trasladaron a la finca de Vallesa de Mandor, propiedad de los condes de Montornés, donde almorzaron en compañía de distinguidos invitados. A las cinco regresaron a Valencia.

El Rey, acompañado de su séquito, se encaminó al puerto. Al pie de la escalera, artísticamente adornada, le esperaba la Junta de Obras, que le había invitado para que conociese las obras del proyectado dique de abrigo. Don Alfonso embarcó en el torpedero número 2, que enarbolará el pendón Real, y en el torpedero núm. 22 embarcaron los invitados.

El Rey recorrió la parte exterior del puerto, donde se construían los nuevos diques, cuyo trazado estaba indicado con boyas.

El ingeniero Sr. Maese mostró los planos de las obras que han de realizarse con el empréstito que emitirá la Junta y que ha sido ya aprobado por el Gobierno.

Al pasar el torpedero núm. 2 por delante del acorazado «España», la tripulación de cubierta dió los vivas reglamentarios y se dispararon los 21 cañonazos de ordenanza.

Terminada la excursión, el Rey desembarcó frente al «chalet» del Tiro de Pichón. Esperaban a D. Alfonso la Junta de la Sociedad y el conde de Maceda. El «chalet» estaba concurridísimo.

En el momento en que el Rey se disponía a tomar parte en las tiradas comenzó a llover; D. Alfonso no se arredró por esto y tiró nueve pájaros, de los que mató siete.

En el «chalet» se sirvió un te y el Rey fué despedido por los socios con vítores y aplausos.

El Soberano se dirigió a Capitanía para recoger a la Reina, y juntos se dirigieron en automóvil, por las calles de la Paz y Zaragoza, a la catedral, donde fueron recibidos por los cardenales Reig y Benlloch, el nuncio y todos los prelados que han venido a las fiestas.

Bajo palio llegaron hasta el altar mayor, postrándose a los pies de la imagen de la Virgen, ante la cual oraron durante unos instantes. Después la Reina subió por una escalera que se había adosado al altar y dejó prendido de la mano derecha de la imagen el bastón de mando regalo de la Diputación, y descendió después de haber besado la mano a la Virgen.

El Rey subió igualmente, y también posó sus labios sobre los dedos de la imagen.

El público, que llenaba el templo, prorrumpió en delirantes aclamaciones.

En tanto el Rey se hallaba en el puerto y en el Tiro de Pichón, doña Victoria se dirigió, sin escolta, y acompañada solamente de la duquesa de San Carlos, del marqués de Bendaña y del alcalde, a inaugurar el Ropero escolar establecido en la sección de niñas del Grupo escolar Cervantes.

Después visitó la Asociación Valenciana de Caridad, de la que es presidenta honoraria.

Durante el trayecto la Reina fué objeto de constantes aclamaciones.

Cuando regresaba a Capitanía llamó al alcalde, diciéndole:

—Artal, quisiera ver el mar; acompañame. Inmediatamente le hizo subir al automóvil, y con el mar «vís» de Bendaña y la duquesa de San Carlos estuvo en el muelle, recorriéndolo en toda su extensión.

Los Reyes, en estos días, han vivido con un espíritu verdaderamente democrático.

Sería largo enumerar las conversaciones que en tono llano y familiar ha sostenido el Monarca con personas de todas las clases sociales. Anoche, hablando con el alcalde, le decía:

—Estoy contentísimo. Valencia nos paga bien lo que la queremos. Los Reyes nos llevamos de esta estancia entre vosotros un recuerdo imborrable.

Y después, cambiando de tono, agradeció al alcalde la distinción de que les hacía objeto el pueblo, añadió:

—Eres muy joven; más joven que yo, no conozco más que al alcalde de El Escorial.

Después de la visita a la catedral los Reyes se dirigieron directamente a la estación, donde se hallaban ya todas las autoridades y numerosísimo público.

Don Alfonso volvió a expresar al alcalde su satisfacción y le prometió volver en el mes de octubre.

A las ocho en punto partió el tren en medio de una estruendosa salva de aplausos y de delirantes aclamaciones.

DISPOSICIONES DE LA «GACETA»

La de hoy contiene las siguientes: MINISTERIO DE GRACIA Y JUSTICIA.

Real decreto concediendo honores de jefe superior de Administración civil, librerías de gastos, a D. Juan Artal Ortells, abogado y alcalde de Valencia.

MARINA.—Real decreto concediendo la gran cruz de la Orden del Mérito naval, con distintivo blanco, al contraalmirante de la Armada, en situación de reserva, D. Manuel Andújar y Solana.

GUERRA.—Real orden circular relativa a que por las Comisiones liquidadoras de Ultramar se remitan las documentaciones de créditos personales que tengan pendientes y que se mencionan; y disponiendo que desde el 30 de junio próximo no se remitan relaciones ni documentos de ajustes aislados.

HACIENDA.—Real orden desestimando instancia de D. Modesto Sánchez Ortiz, ex gobernador civil, jefe de Administración excidente, sin sueldo de este ministerio, y declarando al recurrente bien clasificado en el escalafón totalizado en fin de Diciembre del año próximo pasado.

Otra disponiendo que D. Ceferino Luis Sanz Matamoros, ex gobernador civil, jefe de Administración de primera clase, excidente de este ministerio, pase a figurar en el escalafón con el número uno bis de dicha escala y con los años de antigüedad y de servicio que se indican.

Otra autorizando a la Junta sindical del Ilustre Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa de Madrid, para que pueda establecer y percibir los arbitrios que se mencionan por servicios y entradas al edificio de dicha Bolsa.

Otra prorrogando por un mes la licencia que por enfermo se encuentra disfrutando D. Santiago Barreto y Tado, auxiliar de primera clase de la Administración de Propiedades e Impuestos de Teruel.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo que el maestro D. Julián Calz s Gonzalo, figure como excidente en su Escalafón en el lugar en que figuraba cuando pasó a prestar sus servicios militares, y que se le reserve la misma Escuela que desempeñaba cuando se incorporó a filas.

Otra disponiendo se den los ascensos de escala reglamentarios y que los profesores numerarios de Escuelas Normales de maestros pasen a ocupar en el Escalafón los números que se indican.

Otra declarando excidente del cargo de auxiliar numerario del Instituto de Murcia a don Vicente Llovera Codorniu, diputado a Cortes.

Otra nombrando a D. Aurelio Vicen V la profesor especial de Dibujo del Instituto de Valencia.

Otra disponiendo se anuncie al turno de oposición libre la provisión de la plaza de profesor auxiliar del primer grupo, vacante en la Escuela Industrial y de Artes y Oficios de Sevilla.

Otra nombrando el Tribunal para las oposiciones a la cátedra de Patología médica, con su clínica, vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad de Barcelona.

Otra ídem id. para las oposiciones a la cátedra de Bibliología, vacante en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central.

Otra declarando desierto el concurso previo de traslación anunciado para proveer la cátedra de Derecho político español comparado con el extranjero, vacante en la Facultad de Derecho de la Sección de Estudios de La Laguna (Canarias), y disponiendo que su provisión se anuncie de nuevo al turno que se indica.

Otra disponiendo que cuando sea anunciada para su provisión la plaza de profesor auxiliar correspondiente a las enseñanzas del cuarto grupo de la Escuela industrial de Santander, lo sea con destino a las enseñanzas del quinto grupo.

Otra ídem id. id. las plazas de profesor auxiliar de las enseñanzas de los grupos cuarto y noveno de la Escuela Industrial de Linares, y sean en el turno correspondiente con destino a los grupos sexto y séptimo de la referida Escuela.

Otra nombrando el Tribunal para las oposiciones a las plazas de profesor de término de Perspectiva, Acuarela y Paisaje, vacantes en las Escuelas Industriales y de Artes y Oficios de Cádiz y Sevilla.

Otra ídem id. para las oposiciones a la plaza de profesor de término de Nociones de Ciencias físicas, químicas y naturales, Física general y Termodinámica, vacante en la Escuela Industrial y de Artes y Oficios de Logroño.

FOMENTO.—Real orden confirmando en el cargo de director facultativo de la Junta de obras del pantano de Santa María de Beisue a D. Federico Jiménez del Hierro, ingeniero segundo del cuerpo de caminos, canales y puertos.

TRABAJO, COMERCIO E INDUSTRIA. Reses órdenes relativas a ascensos de escala de funcionarios del cuerpo facultativo de estadística.

DE MALAGA

Un bombero muerto y otro herido

Aunque hace poco más de un año el horroroso incendio de la Aduana llenó de luto la población, nada ha hecho el Ayuntamiento por mejorar el servicio de incendios. En aquella fecha las escalas no se dieron funcionar por el mal estado en que se encontraban y en la mañana de ayer, cuando el Cuerpo de Bomberos realizaba prácticas en la fachada principal del Ayuntamiento al intentar subir por la escalera de salvamento, que tiene 17 metros de altura, el bombero Francisco Sánchez, se rompió la escalera y el bombero cayó y quedó muerto en el acto. También recibió heridas de gravedad otro bombero.

La población está indignada por el abandono en que el Ayuntamiento tiene los servicios públicos.

La cuestión del Rhur

Londres.—En la respuesta del Gobierno británico a la nota alemana se manifiesta la decepción causada por las proposiciones contenidas en ella, que no corresponden a la oferta razonable que se esperaba; la suma ofrecida en ella es inferior a la indicada en el «memorándum» redactado por el Sr. Bonar Law. Lamenta la carencia de garantías precisas, y hace constar que en su nota el Imperio no indica reconocer su responsabilidad, ni se declara dispuesto a hacer un serio esfuerzo para dar cumplimiento a lo estipulado en el Tratado.

La respuesta termina declarando que el primer paso hacia el fin de la situación actual, que implica un peligro internacional de los más serios, será que Alemania ponga a contribución lealmente los recursos de que dispone, de modo que permita una discusión ulterior, en la cual Inglaterra participaría al lado de los restantes aliados.

Roma.—En la respuesta de Italia se declara que el memorandum del Sr. Bonar Law no parece tener en cuenta suficientemente las exigencias irreductibles de Italia, dispuesta a todos los sacrificios, calificando de inaceptables, fuera de razón, impracticables y sin garantías las ofertas de Alemania, las cuales critica extensamente.

Dicha respuesta termina pidiendo al Gobierno alemán que formule nuevamente proposiciones más serias.

Londres.—Según The Observer, parece que el Gobierno alemán se halla dispuesto a presentar nuevas proposiciones, que se aproximarían al plan británico del mes de Enero actual.

París.—Con motivo de la inauguración en Commercy de un monumento a los muertos en la guerra, ha pronunciado un discurso el jefe del Gobierno, en el que recordó que Francia estuvo siempre interesada en el mantenimiento de la paz; pero también resuelta, de producirse un conflicto, a recobrar la Alsacia y Lorena.

Al ocuparse de la situación actual manifestó que el último Imperio alemán erigió la calumnia en doctrina y sistematizó la hipocresía, esperando que ahora el Gobierno republicano renunciara a tales procedimientos.

No obstante, Alemania, hasta el presente, ni desarma ni paga su deuda de honor, multiplicando por el contrario en el Ruhr los incidentes, a la vez que atribuye al ejército de ocupación imaginarias agresiones.

Nosotros, que reprobamos—dijo—la bárbara teoría que preconizaron los alemanes de que sería preciso no dejar al vencido más que los ojos para llorar, pedimos simplemente a Alemania que repare los daños que causó y que nos deje trabajar en paz.

Aguardaremos pacientemente a que renuncie a su resistencia ciega e imponente. Por eso estaremos en el Ruhr y de allí no saldremos en tanto que no se nos haya pagado.

Al hablar del reconocimiento eterno a los pueblos que vinieron a Francia para sostener la causa común, dijo que también aquellos deben a su vez idéntico reconocimiento a Francia, pues si los muertos aliados, entre los cuales figuran en mayor número franceses, cerraron el camino de París, también cerraron el de Calais y Londres y opusieron un frente inviolable a la empresa de hegemonía universal soñada por Alemania.

Correos marítimos para las Repúblicas americanas

Fechas en que la estafeta de cambio de Madrid debe expedir despachos de correspondencia a las Repúblicas americanas durante los meses de Mayo y Junio del corriente año.

Días de salidas para Madrid por vía española:

19 de Mayo, vía Coruña: Habana y Veracruz.

28 de Mayo, vía Cádiz: Estados Unidos, Méjico, Antillas, Centro América, Colombia, Ecuador, Perú y Venezuela.

13 de Junio, vía Coruña: Puerto Rico, Habana, Santo Domingo, Caracas, La Guayra, Maracaibo, Ciudad Bolivia, Bogotá, Barranquilla, Sabanilla, Cartagena, Buenaventura y Tumaco.

19 de Junio, vía Coruña: Habana y Veracruz.

28 de Junio, vía Cádiz: Estados Unidos, Méjico, Antillas, Centro América, Colombia, Ecuador, Perú y Venezuela.

Nota.—Las oficinas de Barcelona, Bilbao y Valencia, cuando corresponda cursar despachos para Nueva York, Habana, Méjico y Nuevo Laredo, por vía española, los expedirán con una fecha de anterioridad a las indicadas.

Día de salida de Madrid y Barcelona por vía de Francia y Nueva York:

Diariamente: Nueva York, Habana (excepto los días 13, 19 y 28) y Méjico (excepto el 19 y 28).

Martes y viernes: Puerto Rico, Santo Domingo, Progreso, Centro América, Colombia, Ecuador, Perú y Venezuela.

Correspondencia para Argentina, Bolivia, Brasil, Chile, Paraguay y Uruguay, por vía Lisboa:

16 de Mayo, Pará.

17 de Mayo: Pernambuco, Río Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, Rosario, Córdoba, Mendoza, Tucumán, Asunción, La Paz, Villarón, Santiago de Chile y Valparaíso.

19 y 21 de Mayo: Los mismos despachos del día 17.

22 de Mayo: Río Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, Rosario, Córdoba, Mendoza, Tucumán, Asunción, La Paz, Villarón, Santiago y Valparaíso.

26 de Mayo: Pará.

27 de Mayo: Pernambuco, Bahía, Río Janeiro y demás despachos del día 22.

2 de Junio: Los mismos que el 27 de Mayo.

5 de Junio: Río Janeiro (vía Lisboa).

5 de Junio, vía Cádiz: Montevideo, Buenos Aires, Rosario, Córdoba, Mendoza, Tucumán, Asunción, La Paz, Villarón, Santiago y Valparaíso.

6 de Junio, Bará.

10, 11 y 14 de Junio: Pernambuco, Río Janeiro y los demás despachos del día 5.

16 de Junio, Pará.

17 y 18 de Junio. Los mismos de los días 10, 11 y 14.

26 de Junio, Pará.

30 de Junio. Los mismos de los días 17 y 18.

Las oficinas de Badajoz, Tuy, ambulantes de Manzanara, Badajoz y Medina del Campo Fuentes de Oñoro, expedirán los despachos para Argentina, Bolivia, Brasil, Chile, Paraguay y Uruguay.

Del Supremo de Guerra y Marina

Un general y un comandante acusados por irregularidades administrativas

Hace unos días ha entrado en el Consejo Supremo de Guerra y Marina una causa incoada por supuestas irregularidades cometidas hace algún tiempo en la administración de un regimiento de Infantería por el entonces coronel de dicha unidad, que hoy es general, y por un capitán que hoy ostenta el empleo de comandante.

Esta causa, que procede de la Capitanía general de Cataluña, ha pasado a Relatoría, de donde se enviará a la Fiscalía togada una vez hecho el apuntamiento correspondiente.

La Sala de Justicia del Alto Tribunal militar decidirá, una vez oído el parecer del fiscal, si esta causa ha de verse ante un Consejo de guerra en la cuarta región, de donde procede, o si su conocimiento corresponde en única instancia al Supremo.

Omitimos por hoy más detalles que conocemos de esta delicada cuestión, así como los nombres de los dos militares en ella encartados, los cuales están muy bien conceptuados en el Arma de Infantería.

Prácticas militares

Con arreglo a lo que determina el reglamento orgánico, se ha dispuesto que las prácticas de la Academia de Sanidad militar para el presente curso abreviado de 1923, se realicen en la segunda quincena del mes de Junio con arreglo al siguiente programa:

Las prácticas durarán tres días y se llevarán a cabo en los alrededores de esta plaza, realizándose en ellas prácticas del servicio sanitario de campaña. Para las prácticas se organizará la Academia, formándose una ambulancia mixta, compuesta de elementos rodados de montaña y automóvil.

Las prácticas serán dirigidas por el teniente coronel médico, jefe de estudios e inspeccionados por el coronel médico, director de la misma.

Todo el personal de jefes y oficiales, a unos, tropa y contratados que asistan, disfrutará las indemnizaciones y pluses reglamentarios.

Los comandantes generales de Ceuta y Melilla, están satisfechos

En el ministerio de la Guerra facilitaron ayer la siguiente nota oficiosa:

«Carecen de fundamento las noticias esparcidas acerca de que los comandantes generales de Ceuta y Melilla hayan sentido molestia por el criterio que ha prevalecido en materia de repatriación, trayendo en primer término a los soldados de reemplazo de 1920. No existe tal disgusto ni ha podido existir; porque en cuanto al procedimiento, aun siendo muy firme la convicción en ese punto del ministro, consultó previamente el parecer de los comandantes generales, y en cuanto al fondo, porque esa exploración de parecer, dió como resultado, tras un detenido estudio, la conformidad plena entre dichos generales, el Gabinete militar, el alto comisario y el Gobierno, que han coincidido sin la menor discrepancia.»

Prórroga del curso universitario

Las autoridades académicas de la Universidad Central, en sesión del día 11 del actual, acordaron por unanimidad, en cumplimiento de la Real orden de 9 de Diciembre del pasado año, relativa a la suspensión de clases y prórroga del curso, que dicha prórroga tendrá lugar hasta el día 4 del próximo mes de Junio, en cuyo día darán comienzo los exámenes oficiales simultáneamente con las de los alumnos no oficiales.

CONFLICTO OBRERO

En la fábrica de cerillas de Carabanchel

A consecuencia del despido de dos obreros, según la Dirección, y con motivo del descuento que existe entre el personal, según se afirma, declarándose ayer en huelga de brazos caídos los operarios de la fábrica de cerillas de Carabanchel.

La Dirección parece decidida a cerrar los talleres hasta que el conflicto se resuelva.

Personas bien informadas de lo ocurrido nos comunican que, por orden de los propietarios, el encargado de los talleres despidió ayer a una obrera llamada Marcelina y a un operario. La primera, que ejerce gran influencia sobre sus compañeras, venía realizando gestiones para el ingreso de éstas en la Casa del Pueblo.

Las operarias permanecieron ayer en la fábrica, cuyo edificio estaba custodiado por la benemérita.

EL CONTRABANDO

Importante captura

Palma de Mallorca.—Según noticias de Sóller, ha sido apresado en aquellas aguas por fuerzas del resguardo marítimo de la Tabacalera el falucho «Rosa», que transportaba un cargamento de tabaco de contrabando, y cuyas marcas son las habituales en los fardos que conducen las embarcaciones dedicadas a ese tráfico.

Los Soviets pondrán en práctica la ley del Tali6n

Riga 13.—De una informaci6n de Moscú, se deduce que los Soviets van a vengar la muerte de Vorovski, ejecutando al patriarca Tykhon.

Dzerjinski ha declarado que nada podr3 ya librar de la muerte al patriarca Tykhon, quien merece la muerte. Aun en el caso de que no la mereciera, respondería con la vida del asesinato de Vorovski.

EN CARABANCHEL BAJO

Un anciano, asesinado y robado

En la demarcaci6n municipal de Carabanchel Bajo se cometió en las primeras horas de la noche del pasado s3bado un horrible crimen por robo.

Según parece, el sereno del barrio de la Colonia del Progreso, situada en a inmediaciones del lugar denominado El Cruce, y en una vereda que conduce a dicha colonia hall6 a un hombre anciano, gravemente herido, privado de conocimiento.

Joaquín Rodríguez, que así se llama el vigilante nocturno, avis6 inmediatamente al Juzgado de Carabanchel, que constituido por don Manuel de Lucas, juez, y el Sr. Igarúa, secretario, comenz6 inmediatamente la pr3ctica de diligencias, acompaado del teniente de la Guardia civil D. Alberto García y cabo Juan Urrés.

Estas autoridades se trasladaron a la Casa de Socorro de los Mataderos, a la que fu6 conducido el lesionado.

No pudo recibírsele declaraci6n por la gravedad extrema de su estado.

Los médicos apreciaron al anciano numerosas heridas contusas en la cabeza, que según opini6n de aquéllos, refrendada por el forense Sr. Urquiola, que acompaaba al Juzgado, debieron ser producidas con un cuerpo duro y apoyando la cabeza del agredido en otro cuerpo duro.

En las ropas se encontraron papeles que facilitaron la identificaci6n. Se llamaba Sebastián Moya Val'e, de sesenta y siete años de edad, casado y con varios hijos. Habitaba en el barrio del Progreso.

De examen practicado en sus ropas pudo derivarse la observaci6n del móvil de la agresi6n de que fu6 objeto el anciano. Los forros de todos los bolsillos estaban al descubierto, y los hojales del chaleco desgarrados.

No se le encontr6 cantidad alguna de dinero.

Estos detalles ofrecen la convicci6n de que alguien, seguramente varias personas conocedoras de la vida del anciano, esperaron su paso para robarle.

Cuando le vieron, abalanz3ronse sobre él, le derribaron y agredieron con una piedra. Luego le robaron cuanto dinero llevaba en los bolsillos.

El infeliz anciano, que fu6 trasladado al Hospital, donde falleci6 ayer, estaba encargado de la custodia de una báscula de pesar instalada en la plaza del Progreso, y todas las noches a primera hora regresaba a su casa por el mismo camino.

Se presume que el hecho no ocurri6 en el sitio en que fu6 hallada la victima, pues apenas se han visto huellas de sangre, no obstante haber sufrido gran hemorragia.

La Guardia civil de Carabanchel practica activas pesquisas para conseguir el total esclarecimiento del crimen y la detenci6n de los autores.

Contrabando de opio aprehendido

Iba para Cienfuegos y lo descubrieron en Cádiz.—Había sido cargado como pimentón

El administrador de la Aduana de Cádiz recibió ordenes dias pasados del ministerio de Hacienda para que comprobase si el vapor «Conde Wifredo», que había sido fondear el día 11 en aquella bahía, conducía fraudulentamente 20 quintales de opio, consignados a la Habana, y bajo la declaraci6n de pimentón mo-

lido en envases u utilizad3s habitualmente para este producto.

Las primeras pesquisas resultaron infructuosas. Las cajas de referenci3a no aparecían, declarando el capitán del buque que, dada la cantidad de estiba que llevaba, no había tiempo para hacer un registro más detenido, bien que adelantaba que en el manifiesto aparecían tres cargamentos de pimentón, no para la Habana, sino para Cienfuegos.

Recibió el administrador de Cádiz nuevas instrucciones para que permitiera la salida del «Conde Wifredo», sin perjuicio de continuar el reconocimiento hasta el momento de zarpar el buque y previa obligaci6n de su capitán de presentar en el primer puerto de Canarias en que tocara las tres cajas de pimentón, a fin de que en el puerto de escala se procediera a reconocer su contenido.

Posteriormente, en virtud de un telegrama del mismo funcionario, el ministro de Hacienda ha sabido que al fin aparecieron las tres cajas, comprobándose que su contenido no era pimentón, sino opio, por lo cual se han aprehendido los bultos e incoado el oportuno procedimiento.

Por gestiones del delegado regio para la presi6n del contrabando en Barcelona, a quien también se debe la denuncia del hecho registrado, se ha descubierto una partida clandestina de cubiertas de automóvil, compuesta de siete bultos, que pesaban 291 kilos, y otra de aceite vacum.

MARRUECOS

Noticias de Melilla

Melilla.—Se ha comenzado a construir en el campamento de Nador una alcazaba con destino a depósito de ganados.

—En breve se construirá un campo de tiro en el Barranco del Lebo.

—El s3bado, a última hora, terminó el Consejo contra el capitán Araujo y el comandante Fernández; los defensores leyeron un brillante informe; la sentenci3a no será conocida hasta dentro de tres dias.

—De Quebdani salieron el s3bado tres columnas que se dirigieron a Tamasyit, Axdir Azus, Sidi Mesaud e Izumar, regresando a su punto de partida, sin otra novedad que la de haber resultado heridos leves, por haberseles disparado casualmente el fusil, los legionari3s Sebastián Albar y Salvador Gutiérrez.

—Regresaron de su visita a Cabo de Agua el alto comisario y cuantas personas le acompañaron en su excursi6n.

El Sr. Silvela, después de visitar el poblado embarc6 a bordo del cañonero «Recalde», donde almorz6. Más tarde desembarc6 en la Isla de Isabel II, en la que pudo apreciar que la rada puede constituir un excelente puerto de refugio; dijo que procurará se reconstruya la parte de muelle destruida por los últimos temporales; antes de marchar el Sr. Silvela visit6 a los ex coroneles Jiménez Arroyo y Res, quienes cumplen allí su condena; el Sr. Silvela salió muy impresionado de esta entrevista.

El alto comisario, acompaado de los generales de la plaza y de sus ayudantes, visit6 la tarde última las posiciones del Gurugú.

Esta mañana conferenci6 en la Comandancia general con los generales Vives y Castro Gir6n y los coroneles Despujols y Pardo.

El día 17 asistirá el Sr. Silvela a la inauguraci6n de la Escuela de Artes y Oficios.

Entre las excursiones que pretende realizar figura una visita a Afrau.

Ha dispuesto que el discurso que pronunci6 en Tafersit en el acto de nombrar a Dris-Er-Riffi amel del territorio, se traduzca al ár. be, con objeto de repartirlo en las cabilas.

De Ceuta

Ceuta.—Terminada la visita de inspecci6n en el territorio de su mando, ha regresado el comandante general Vallejo, con su ayudante y el coronel de Estado Mayor Sr. Mantilla; los puestos avanzados han quedado acondicionados para hacer frente a cualquiera contingencia que pueda sobrevenir; en éstos se ultimará la instalaci6n de alcazabas con campamento fijo de fuerzas militares, cooperadoras de la implantaci6n del Protectorado civil.

Repatriaci6n de tropas

En el ministerio de la Guerra facilitaron ayer el siguiente parte oficial:

«El comandante general de Ceuta participa a este ministerio lo siguiente:

En vapor «Barcel6» salieron hoy diez y nueve horas, siguientes individuos reemplazo 1920, que marchan repatriados: Aragón, 554; Badajoz, 151; San Quintin, 377; ametralladoras Alfonso XII, 28, y ametralladoras Estrella, 26, conduci6n correspondiente partida conducci6n.»

El comunicado de anoche

Anoche facilitaron en Guerra el siguiente parte: «El alto comisario de España en Marruecos participa a este ministerio lo siguiente:

Sin novedad en todo el territorio del Protectorado.

Comunica comandante general de Melilla que hoy ha embarcado para la Península el resto de la cuarta ambulancia expedicionaria de Sanidad Militar, de la quinta y de la octava.»

La recepci6n de pasadomañana

Su Majestad el Rey ha tenido a bien señalar la hora de las quince del día 17 del mes actual para la recepci6n general que ha de verificarse, con motivo de su cumple años, en el Real Palacio, habiendo designado la misma hora para recibir al personal del ministerio de Guerra, al de las dependencias afectas al mismo y a la guarnici6n de Madrid, así como a los oficiales generales que se hallan en situaci6n de reserva y disponibles en esta Corte, quienes serán invitados a dicho acto por el capitán general de la primera regi6n.

La Prensa belga y la española

El presidente de la Asociaci6n general de la Prensa belga ha dirigido al Sr. Francos Rodríguez una expresiva comunicaci6n en que agradece el envío del cuadro de Romero de Torres y manifiesta haber establecido con gran honor y gusto relaciones de amistad con los enviados por los periódicos españoles a la capital de Bélgica. El presidente de la Asociaci6n de la Prensa de Madrid, después de agradecer el cordialísimo saludo, ha hecho presente el deseo de que se conviertan en perennes lazos tan fraternalmente establecidos en el transcurso de una rápida visita.

Monsieur Thomas manifiesta al Sr. Francos Rodríguez que el lienzo de Romero de Torres está colocado en el despacho presidencial de la casa de la Prensa en Bruselas, como bello testimonio de la amistad establecida.

Los chinos juegan a los piratas y ganan

Hong Kong.—El vapor chino «Taishun» fu6 atacado el s3bado último por 50 piratas que viajaban en el buque como simples pasajeros.

El segundo oficial de a bordo, que iba en el puente y se resistió a los piratas, result6 gravemente herido.

El capitán del buque, los demás oficiales y los pasajeros europeos no sufrieron daño; pero fueron encerrados y amarrados dentro de los camarotes.

Poco después de la sublevaci6n, el vapor «Taishun» daba caza y abordaba a un junco chino, saqueándolo y apoderándose de un botín, cuyo valor se calcula en 60.000 dólares. La tripulaci6n del junco result6 indemne.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Una niña muerta y dos niños gravísimos

Alicante.—En la plaza del pueblo de Crevilente rodeaban el automóvil del Sr. Polo varios chicos de ambos sexos. La curiosidad impuls6 a los niños a solicitar del «chauffeur» que les diera un paseo. El mecánico accedi6 a la demanda, y después de hacerlos subir al carruaje, lo puso en marcha y se dirigió a las afueras a velocidad más que regular.

Cuando en la carretera de Eliche llegó el coche a una curva, el conductor vir6 mal y volc6 el «auto». El «chauffeur» y los niños quedaron bajo él. Una niña murió en el acto y otros dos pequeños sufrieron graves heridas.

El mecánico conductor fu6 también asistido de magullamientos de carácter grave.

Los dos niños heridos se encuentran en estado de extrema gravedad.

Barquete a D. Vicente Gimeno

Un grupo de admiradores y discípulos del doctor Vicente Gimeno, deseados de tributarle un homenaje de amistad con motivo de su ingreso en la Real Academia Nacional de Medicina, han acordado obsequiarle con un barquete, que se celebrará el 18 del actual, a las nueve de la noche, en el Palace Hotel.

Las tarjetas se venden en el Ateneo de Internos de la Facultad de Medicina y el Palace Hotel.

¿QUE LE OCURRE A ABD-EL-MALEK?

Los franceses en inteligencia con Abd-el-Krim

Nuestro colega «Informaciones» publicaba anoche lo siguiente:

«Hemos procurado adquirir informes respecto a la presencia del famoso jefe Abd-el-Malek en Melilla, y he aquí los que averiguamos:

Desde hace tiempo algunos jefes militares de la zona francesa venían haciendo trabajos con Amar Hamido, jefe de la cabila de Marnisa, situada en zona española, para que depusiese su hostilidad contra Abd-el-Krim. A este efecto estuvieron a visitarle un coronel y un comandante procedente de Fez, disfrazados de moros. La presencia de éstos en Marnisa di6 pábulo al rumor de que los misteriosos personajes eran Fernández Silvestre y su ayudante Hernández.

Qued6 convenido que Amar Hamido se reconciliase con Abd-el-Krim cuando empezara la ofensiva francesa en Tazza. Antes, para cubrir las apariencias, sostendrían algunas escaramuzas.

El objeto de ese plan aparece claro: de la cabila de Amar Hamido sacaba sus soldados Abd-el-Malek, que en tiempos fu6 enemigo de los franceses y hoy lo era de Abd-el-Krim, con quien están entendidos los colonistas galos, deseados de que España se canse en Marruecos y abandone su zona.

Abd-el-Malek vi6 estos manejos, y hace tiempo envi6 a Melilla a su secretario para que comunicase a Madrid lo que ocurría.

Dicho mensajero hizo ver el peligro que se representaba para nosotros el triunfo de ese plan, encaminado a suprimir la interposici6n de Abd-el-Malek entre Abd-el-Krim y el Protectorado francés, donde hay una franja de terreno, llamada «Zona de respeto Político», en que los auxiliares de nuestros enemigos han puesto depósitos de víveres, armas y cartuchos para los moros que nos combaten.

Los avisos de Abd-el-Malek no fueron escuchados, y Amar Hamido pact6 ya con Abd-el-Krim, quedando, pues, libres las comunicaciones de Beni-Urriaguél con la zona francesa y extinguido el núcleo a España que se cre6 en Marnisa.

En estas circunstancias, Ab el-Malek, que era el alma del partido españolista, tuvo que huir de aquella parte y guarecerse en Melilla.

No llegó allí, como se ha dicho, de manera ignorada. Antes envi6 emisarios para anunciar su presencia, y aguard6 en una posici6n de la línea avanzada, donde fu6 a recogerle el comandante de la Policia indígena, que le acompaó hasta Melilla, donde hizo su entrada en la tarde del mi6,coles.

Allí sigue, vigilado, aunque no se teme que haga cosa alguna censurable.

Notas políticas

Comienza la vista de actas

Por el Tribunal de actas protestadas ha sido señalada para las tres de la tarde de mañana la vista de las causas de Villena, Torrelaguna, Almagro, Burgos, Cervera del Río Pisuerga, Piedrahíta, Plasencia y La Vecilla.

A la misma hora del jueves, y ante el propio Tribunal, comenzará la vista de la de los distritos de Martos, Alcañiz, Daroca, Toro, Ponferrada, Tineo, Castrojeriz y Logroño.

Regreso de los Reyes

A la hora anunciada llegó esta mañana a Madrid el tren especial en que regresaban de Valencia los Reyes acompaados del ministro de Fomento.

En la estaci6n esperaban a los augustos viajeros, toda la familia real, el Gobierno, presidido por el marqués de Alhucemas, muchas damas de la aristocracia, las autoridades y numerosas representaciones militares y Corporaciones civiles.

Los Reyes a los que se tribut6 un entusiasta recibimiento, después de revistar D. Alfonso a las fuerzas encargadas de rendir honores dirigieron a Palacio en automóvil.

Manifiestaciones del marqués de Alhucemas

El jefe del Gobierno poco después de la llegada de los Reyes fu6 a Palacio para despa- char con Su Majestad y al regresar a la Presidencia convers6 algunos momentos con los periodistas.

Manifest6 el marqués de Alhucemas que aunque todavía no se encontraba completamente bien del catarro que padece, se había levantado para recibir a los Reyes y concurrir esta noche a la comedia que se celebrará en la Embajada de Francia.

Su Majestad, dijo el marqués de Alhucemas, regresa satisfechísimo del viaje a Valencia, donde el entusiasmo del pueblo ha superado a cuanto se esperaba.

Al despachar con Su Majestad sometió a su firma los decretos fijando el capital porque han de tributar dos Compañías extranjeras y otro suprimiendo el impuesto sobre el embarque de extranjeros en los puertos españoles.

Tenia noticias el marqués de Alhucemas del alto comisario por las que deduce que el señor Silvela trabaja con toda actividad e inteligencia en el desarrollo de la política del Protectorado y merced a ella, a su esfuerzo y a su habilidad se ha conseguido la implantaci6n del amalato del Rif, del cual se espera obtener frutos inmediatos.

Dijo por último el jefe del Gobierno, que el 24 llegarán a Madrid las fuerzas de los Regulares de Ceuta, que vienen a recibir la bandera de su Cuerpo.

Fiesta en Palacio

El jueves próximo, con motivo de ser cumpleaños del Rey, se celebrará en Palacio recepci6n general a las tres de la tarde y a las cuatro recepci6n de señoras.

A las nueve de la noche se celebrará un banquete de gala de ochenta cubiertos.

Conferencia diplomática

Hoy conferenciaron con el ministro de Estado el embajador de Inglaterra, el ministro de Portugal y el encargado de Negocios de Suiza.

Consejo de ministros

Se han circulado las citaciones para el Consejo de mañana, recomendando la puntual asistencia, fórmula pocas veces empleada.

El Consejo creemos que será esencialmente político.

Huelga en Barcelona

El ministro de la Gobernaci6n conferenci6 esta mañana con el gobernador de Barcelona acerca del curso de la huelga del ramo de transportes.

Según comunica el Sr. Raventós había conferenciado con una representaci6n de los obreros y se disponía a hacerlo con otra de los patronos.

La tranquilidad es completa, hallándose circunscrita la huelga a los obreros que transportan mercancías de los muelles.

Los tranvías circulan normalmente.

Espectáculos

ESPAÑOL.—(Compañía Enrique Borrás).—A las 10,30, Embrujamiento y Señor... que son docel

LARA.—A las 6, La mala ley.—A las 10,15, La mala ley.

CENTRO.—(Compañía Alba-Bonafé).—A las 10,30, El pan nuestro.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, El tiempo de las cerezas.—A las 10,30, El clavo.

ESLAVA.—A las 6,30, El número 15.—A las 10,15, El niño de oro.

REY ALFONSO.—A las 6,30 y 10,30, Cristalina y Vaya por usted.

COMEDIA.—A las 10,30, El niño de oro.

FUENCARRAL.—A las 9,30, La favorita.

CERVANTES.—A las 6,30 y 10,30, Amalia.

FCNFA.—Cinematógrafo y variedades.—A las 6,30 y 10,30, Mejorana, Cecilia Deza, Isla and Ketty y Angelina Bretón.

ZARZUELA.—(Compañía Esperanza Iris).—A las 6 y 10,15, Ben amor y canciones por Esperanza Iris.

REINA VICTORIA.—A las 10,30, Cri-cri y A la luz de la lámpara.

APOLO.—A las 5,30 y 9,30, El rey nuevo.

CIRCO W. PARISH.—A las 10 de la noche grandiosa funci6n en la que tomarán parte el grandioso número de Winston y sus leones marinos y la compaía de Leonard Parish.

NOVEDADES.—A las 6, Lade los claveles rojos.—A las 7,15, El viaje de la vida.—A las 10,30, Los novios de las chachas.—A las 11,45 Las hijas del tío Sam.

COMICO.—A las 6,30, Nuevo Mundo. A las 10,30, Nuevo mundo.

LATINA.—A las 6,30, La alsaciana.—A las 10,15 Las golondrinas.

SERVICIOS DE LA

COMPAÑIA TRASATLANTICA



LINEA DE CUBA-MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Mon-

tevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA-MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico y Habana. Salida de Colón el 12 para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regresos de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del

Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas, y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 22, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval construction and Armaments Co. Ltd. at Asrow in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Scheffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith and Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España, fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham, fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockholm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra.

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeil y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de di-Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 2.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama «Triumph». Per el Gobierno inglés: «Na-

tal», crucero de primera clase de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Benfel» y «Skinuscher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 18.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los siguientes servicios:

LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA A NEW-YORK Y REGRESO

Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes.
Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.

LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE BILBAO A BARCELONA Y REGRESO

LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO

LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5, y en los puertos, respectivos consignatarios

CORREOS

Colegio de San Estanislao, Atocha núm. 18 Madrid. Se admiten internos.

PROFESORADO

PREVIO

D. Enrique Domenech, Oficial 1.º de la Dirección general... Castellano
D. José Viqueiro, Oficial 1.º de la Dirección general... Francés.
D. Enrique F. Mulero, Profesor de Matemáticas... Aritmética.

OPOSICIÓN

D. Eulalio Zamora, Jefe del Negociado de Contratación de Conducciones... Geografía Postal.
D. Luciano Zúñiga, Jefe del Negociado de Material... Legislación interior.
D. Criaco Rojas, Jefe de la División 4.ª... Geografía Universal.
D. Martín de León, Jefe Conservador del Palacio de Comunicaciones... Legislación Internacional y Contabilidad especial de Correos.
D. José Luis Vega, Jefe de Negociado de Cuentas Corrientes Retiro Obrero... Contabilidad y Teneduría de libros.
Don Luis Vilanova, Maestro superior y profesor de Francés... Lengua Francesa.

HONORARIOS: 50 pesetas mensuales.

Médico del establecimiento, Dr. Parrilla y García Moñino, del Instituto Rubio. Director del internado, D. Andrés Chiclana, Pbro. y Licenciado en Filosofía y Letras.

NOTA.—Esta preparación que ha venido funcionando en el Colegio Hispano, San Marcos, 3, se ha trasladado por ampliación de clases y mejora de internado, a la calle de Atocha, núm. 18, COLEGIO DE SAN ESTANISLAO. LA CORRESPONDENCIA A DON EULALIO ZAMORA

Preparación completa bajo la dirección de don CRIACO ROJAS, D. EULALIO ZAMORA Y DON MARTIN DE LEON, jefes de Administración y de Negociado de 1.ª clase, respectivamente de la Dirección general de Correos, expresidente y vocales de Tribunales en varias oposiciones.

Matrícula en la actual convocatoria: 255 alumnos

HONORARIOS: 30 pesetas mensuales.

VENDEMOS

Cabriolés y Torpedos, 15, H-P.

Arranque al un brado eléctricos, nuevos, baratísimos. Razón: Gran Vía, 16, S. A. Forestal

VENDEMOS

Cuatro camiones Krupp nuevos, y varios usados, baratísimos. Gran Vía, 16, S. A. Forestal

PROVEEDOR FABRICANTE
GRAN PREMIO DE HONOR
EXPOSICION UNIVERSAL DE BUENOS AIRES 1910

DE EL REY D. ALFONSO XIII
Y DE S. A. LA INFANTA ISABEL

VICTOR SARASQUETA

MANUFACTURERA MECANICA FIBARRESA
ESCOPEYAS FINAS DE CAZA
TIRO DE PICHÓN

LIBAR
IQUIPUZCOA - ESPAÑA

Azopardo y Cia
= CADIZ =
CONSIGNACIONES
ADUANAS - EMBARQUES

Anciens Etablissements Biérix, Lejlaive et Cie

LEFLAIVE & CIE

La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE

UNIS FRANCE TALLERES
de Le Chaléassière, SAINT ETIENNE
de L. B. U. - BOITE, 116, C. ANZIN
de B. S. - Yutz, 116, C. THIONVILLE

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS
Compresores de aire fijos y móviles Calderas multibulares
MÁQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS
TURBINAS HIDRAULICAS--Typo Vevey-Chaléassière

INSTALACIONES COMPLETAS DE
MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES
Aparatos de elevación y transporte

Molienda—Hornos (para Cemento y para Yeso)
Armaduras—Instalaciones completas de Fundiciones y A los Hornos

TRABAJOS HIDRAULICOS—Laminadores MAQUINAS HERRAMIENTAS
F. Durand, Ingeniero.—Apartado 176.—SEVILLA Dirección Telegráfica: Chaléassière—SEVILLA

X CASA EQUIS X

NEW-YORK, HAMBURG, BERLIN, MADRID

Tejidos para caballero y señora

Todo el mundo queda asombrado de nuestro sistema de venta

Fíjese usted en algunos de nuestros precios de propaganda:
Lote número 1.—Un corte de traje fantasía, su valor TREINTA pesetas, será vendido en VEINTE pesetas, con REGALO DE UN CORTE DE PANTALON.

Tenemos lotes a 35, 55, 85, 105, 125 pesetas, etc. Cada uno de estos lotes da derecho al inmediatamente anterior como REGALO y a un magnífico RELOJ CRONOMETRO.

Visítenos usted hoy mismo en nuestras oficinas y despacho:
MADRID.—PELIGROS, 3, ENTRESUELO.—MADRID

VAPORES CORREOS TRASATLANTICOS

Pinillos, Izquierdo y C.ª, de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA
por los nuevos y rápidos vapores

INFANTA ISABEL... de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA... de 7.500 id.
CADIZ... de 7.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.

Salidas de Barcelona cada veinte días.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lespos, Tetuán, 14

PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Rómulo Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

SERVICIO QUINGENAL:
Ejo en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana; escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.

Este servicio lo practican los vapores correo:

MIGUEL M. PINILLOS... de 4.500 toneladas.
CONDE WIFREDO... de 5.000 id.
MARTIN SAENZ... de 5.000 id.
PIO IX... de 6.000 id.
CATALINA... de 8.000 id.
BALMES... de 6.500 id.

ACADEMIA SERRATE

Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Admite alumnos internos, medio pensionistas, vigilados o externos, recibiendo la enseñanza en la sección más en armonía con los conocimientos que posee el alumno, pudiendo solicitar clases especiales además de las generales. Los honorarios son 35 pesetas mensuales, los alumnos del ejercicio previo; 40, los de la oposición y 50, los que estudian la preparación completa. Los alumnos medio pensionistas abonan 110 pesetas y los internos, 200; la Academia Serrate cuenta con un cuadro de Profesores, Jefes del Cuerpo de Correos y técnicos en contabilidad. Es una de las Academias que, ha ingresado en el Cuerpo de Correos, mayor número de alumnos, distinguiéndose de los demás opositores por la excelente preparación que han demostrado en los ejercicios de oposición.

San Bernardo número 1 principal—MADRID

The International Paint & Compositions Co., Ltd

(Antes HOLZAPFELS LTD)

Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general

Solos y exclusivos propietarios y fabricantes de la

Patente Internacional.

Es la composición más antioxiolusca que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de seiscientas Empresas marítimas y Casas navieras.

Fabricantes de los esmaltes y coposidas pinturas preparadas "Lagolin".
PATENTES AL COBRE PARA FONDOS
D. Buenos de madera, patente NATIONAL, patente DAMBOLINE (para carbonos y bodegas) BOOTTOP, y del sin rival, triple pintura ALADDY

Casa principal en LONDRES, 6, Broad Street Place, E. C. 2
También casas en Glasgow, Liverpool, Cardiff, Ginebra, Copenhague, Nueva York y Odesa
Agencias y depósitos en todos los puertos donde hay depósito